

# Parochie Maria Moeder van Barmhartigheid



## Verlag Bestuursvergadering

Donderdag 7 december 2023

20:00 - 22:00 uur

**Locatie: Parochiekantoor Born**

Aanwezig : Pastoor Houwman voorzitter, Ger Theelen vice-voorzitter, Jan Hermans secretaris,  
Jan van de Geer penningmeester en William van de Wauw.  
Mede aanwezig : Ans Widdershoven

Afwezig m.kg. Marthè Hecker en Jac Hermans

**01. Opening en vaststelling agenda/volgorde**

Ger Theelen opent de vergadering en heet iedereen welkom. Vervolgens spreekt pastoor Houwman een gebed.

**02. Verslag, actie- en besluitenlijst vorige vergadering**

Verslag

Er zijn geen op- of aanmerkingen op het verslag.

Actielijst.

- Het gesprek met dhr. Hoedemakers heeft nog niet plaatsgevonden. Dit wordt alsnog opgepakt.
- Nr. 19 AF
- Alle doorgestreepte punten gaan er van af.
- Nieuwe registers. Pastoor zal nog een communie/vormsel- en een huwelijksregister bestellen. Pastoor kijkt e.e.a. na. Tevens ook overleg met Albert de Rouw hierover.
- Stempel. Pastoor Houwman zegt dat m.b.t. de parochiestempel hij met een nichtje hierover gesproken. Zij heeft een voorbeeld gemaakt. Het is een eenvoudige stempel. Pastoor zal haar vragen om een ontwerp te maken.

Besluitenlijst

- Ger zegt dat we hebben afgesproken dat er ook in een woorddienst bij een uitvaart 2 collectes worden gehouden. Pastoor schrijft een algemeen artikel (incl. de collectes) voor het parochieblad.
- Zonnepanelen. Morgen wordt in Buchten dit traject afgewerkt. Vanwege vorst is dit voorheen uitgesteld.
- Vergaderschema 2024. Dit is nagenoeg hetzelfde als dat van 2023. Er wordt afgesproken om de algemene vergadering (in breder verband) in Holtum gehouden op woensdag 13 maart as. Marthè zal hiervoor het gemeenschapshuis Holtum reserveren. Het vergaderschema 2024 wordt accoord bevonden.

**03. Commissie Pastoraal (zie ook verslag d.d. 28-11)**

Ans zegt dat ze geen vergaderagenda heeft ontvangen en dacht daarom dat de vergadering van deze commissie niet door zou gaan. Pastoor zegt dat hij de vergaderagenda voorafgaand aan de vergadering heeft uitgereikt.

Her verslag staat op de website.

Pastoor merkt nog op dat er plm. 6 personen bij het gebedsmoment in Born aanwezig zijn. Ger vraagt om dit niet in de kerk te doen vanwege de stookkosten.

Ans vraagt nog aandacht voor het misrooster met Kerstmis as. De mis van Buchten op Kerstavond is verplaatst omdat de organist van Grevenbicht niet op het afgesproken tijdstip aanwezig kan zijn.

Hoe dit tot stand is gekomen blijft tamelijk onduidelijk. Feeling Young zal de dienst in Buchten opluisteren. Dit heeft tot wrevel bij het koor in Buchten geleid.

Pastoor is van mening dat er niet meer getornd mag worden aan het vastgestelde jaarrooster 2024.

Ans vraagt vervolgens of de Sint Jozefmis in Buchten op 17 maart is vastgezet. Deze mis is al op jaar en dag op de zondag bij 19 maart. Dit wordt aldus afgesproken en Rini van de Geer zal gevraagd worden om een vervangende priester te regelen.

Er wordt afgesproken dat we in het toekomst het jaarrooster in concept vaststellen en vervolgens aan de verenigingen voorleggen om hun verenigingsmis in te passen. Als er geen priester gevonden wordt moeten er ook woorddiensten gehouden kunnen worden. Jan van de Geer merkt nog op dat er door het jaar extra diensten beter ingelast kunnen worden dan in de kerstperiode. Ook zegt Jan dat Rini best wel bij een vergadering van cie. Pastoraal aanwezig wil zijn om samen het rooster te bekijken.

Ger Theelen stelt voor om Jeroen Meuffels te vragen om lid te worden van cie. Pastoraal. Stijn Knoors, 24 jaar, is in beeld om in het parochiebestuur zitting te nemen.

Pastoor zegt vervolgens dat de aangedragen kandidaten na de jaarwisseling benaderd worden om in groepsverband geïnformeerd te worden en mogelijk zich te kandideren.

Jan Hermans merkt op dat hij per 1 juni as. zal moeten aftreden. Hij weet nog niet of hij nog een verlenging met een jaar wil.

Ans informeert het bestuur over het jubileum van Thei Wagemans (koster 25 jaar) alsook over het jubileum van Jan Mestrom (collectant 25 jaar). Pastoor heeft een emailbericht van Remy Lebens hierover gehad.

Na een uitvoerige discussie wordt besloten dat beiden op 1 januari gefêteerd zullen worden.

#### **04. Commissie Personeel en Communicatie (verslag schriftelijk)**

- Kerstkaarten op de gewone wijze of digitaal? Vooralsnog worden deze kaarten dit jaar nog gedrukt en bij de vrijwilligers bezorgd. Er zal nog worden gekeken naar een mooie voorstelling van een kerststal voor de voorkant van de kaart.

#### **05. Commissie Financiën (zie ook verslag penningmeester d.d. 13-11)**

- Conceptbegroting 2024. Deze is rondgestuurd. De commissie heeft een hele avond gependend aan het bijschaven van de begroting. Jan van de Geer vraagt budget voor Rini voor de aanschaf van diverse zaken (cursus en pastoraal). Dit budget wordt vastgesteld op € 500,-. Vervolgens wordt de begroting vastgesteld en Jan Hermans zal ze vervolgens naar het bisdom sturen.

- Jan van de Geer zegt wel eens te horen dat we bedelen voor geld en ons parochieblad is zeer luxueus en daardoor kostbaar. Dit (mogelijke kostenreductie) moet in de redactie van het Parochieblad besproken moeten worden.

- Tarieven 2024. De ruimingskosten zijn, op verzoek van Born, kostendekkend gemaakt. Het bestuur gaat met de voorgestelde tarieven accoord.

- Ger Theelen vraagt om een bijdrage in de kosten van het jubileum van het Dameskoor. Vanwege de afschaffing van de jaarlijkse bijdrage besluit het bestuur om eenmalig een bedrag van € 250,- te doneren.

Daarnaast besluit het bestuur om Ankie Dormans geen verhoging toe te kennen. Ger zal haar een email ten dezen sturen.

Pastoor zal een gesprek met de koren direct na de jaarwisseling plannen.

Er is op 22 november een vergadering geweest met cie. Gebouwen en Terreinen.

Er ligt de notitie van de ROgroep. We hebben hierop schriftelijk gereageerd. Men heeft hier nog niet op geantwoord. De kerken van Born komen er niet goed uit. We hadden moeten

doordrukken om een vertegenwoordiger in de stuurgroep te hebben. De deken van Sittard heeft onze belangen niet goed behartigd. Ook is pastoor Otto van Limbricht e.o. niet benaderd. Deze kerken komen in de nota niet voor. Ger vind e.e.a. zwaar ondermaats. We moeten voor 1 augustus aangeven hoeveel kerken we denken open te hebben over 5 jaar, 10 jaar en 20 jaar. Conclusie van de vergadering was dat we de komende 5 jaar ons moeten beraden hoeveel kerken we over 10 jaar open hebben. We zullen hier met de vrijwilligers over moeten discussiëren. Cie. Pastoraal zal hierover ook snel moeten nadenken.

Men zegt in de wandelgangen : we begrijpen niet hoe jullie nog 5 kerken kunnen open houden.

Vicaris Quaedvlieg zegt dat de kwaliteit van de diensten toe neemt als de diensten geconcentreerd worden. Leg deze visie neer bij de vrijwilligers. Men zal dan sneller begrijpen dat er maatregelen genomen moeten worden. Er zal een goed verhaal bij de vrijwilligers moeten worden gepresenteerd.

Jan van de Geer zegt er niet voor te voelen om straks het resterende eigen vermogen over te maken naar het bisdom als we nog maar 1 kerk open hebben.

Pastoor merkt op dat in het verleden het eerst bezuinigd werd op een kapelaan. In Susteren werkt het goed met 2 personen. Jan Hermans maakt hier bezwaar tegen. We hebben indertijd bij het bisdom gepleit om kapelaan Bodden te kunnen behouden, maar daar is door het bisdom geen gehoor aan gegeven.

Er wordt afgesproken dat pastoor een visie ontwikkelt over pastoraal tot 5 jaar en hoeveel kerken daarbij horen.

Pastoor zal met deken Lauvenberg moeten praten over ondersteuning door kapelaan Joseph.

Jan Hermans meldt een behoorlijk lager gasverbruik in het lopende jaar in de kerk in Obbicht.

## **06. Commissie Gebouwen en Terreinen**

- Bezorging parochieblad in Born. (Dit onderwerp hoort niet in dit agendapunt!!) De bezorging in Born gebeurt door fa. Janssen. De wijk van de Karenstraat heeft geen bezorger meer, voorheen gebeurde dat in combinatie met Born Aktueel. Het gaat hier om 270 exemplaren. Dit is een onderwerp voor de redactie van het blad. We zullen dit aantal in mindering moeten brengen bij de opdracht aan de drukker.

Er zal een nieuw overzicht van de benodigde bladen gemaakt moeten worden.

- Nieuwe verwarmingsketel voor sacristie Born. William geeft nog enige toelichting op het ontstane probleem. Na een korte discussie gaat bestuur accoord met de aanschaf van een nieuwe ketel, zoals door William voorgesteld.

- Begraafplaats Born. Dit punt is in de vorige vergadering al besproken. Er komt een bedrag uit van ± 23.000,--. Als we alleen de paden uitvoeren in dolomiet, komt er 2.500,-- bij. Er zal wel toestemming van het bisdom gevraagd moeten worden.

- Werkgroep evenementen heeft vergaderd. Er zal in december voor de processies in 2024 bij de gemeente een vergunning (incl. Buchten) aangevraagd worden. Pastoor zal wel nog met de schutterij in Buchten moeten gaan praten. Het gaat dan om 13 juni ?

- Onderhoudscontract Born. Fa. Verkoelen moet een nieuw onderhoudsplan voor Born opstellen. Dit is accoord.

Alle kerken krijgen een inspectie met daaraan gekoppeld een onderhoudsplan.

## **07. Rondvraag + Mededelingen**

- William stelt voor om pastoor hulp te bieden vanwege de afwezigheid van Ramona. Pastoor zegt dat zij vooruitgang bespeurt. Pastoor gaat haar na de jaarwisseling bezoeken. Wellicht kunnen Mia en Jean Meessen ingeschakeld worden.

- Vergaderingen Zonnebloem in het parochiekantoor. Miet Coenen zou de oorzaak zijn van het niet kunnen vergaderen in het kantoor. Dit is zeker niet het geval! Pastoor zal nog eens met Miet praten en daarna contact hebben met de Zonnebloem.

- Jan van de Geer. Er moet bij Donatus gevraagd moeten worden om één polis voor de nieuwe parochie. Ger heeft hier al met Donatus over gebeld. De contactpersoon zou alles regelen. Het blijft afwachten.
- Probleem ruimen verkeerd graf in Holtum. Er is geen overeenstemming met de familie Houben bereikt. Wordt vervolgd.

Niets meer aan de orde zijnde sluit Ger de vergadering onder dank voor ieders inbreng.

Pastoor Houwman  
Voorzitter

Jan Hermans  
secretaris

.....

.....

### Vergaderschema 2024

Dag	Datum	Plaats	Dag	Datum	Plaats
do	11-jan	Grevenbicht	wo	26-jun	Grevenbicht
wo	28-feb	Buchten	wo	4-sep	Buchten
wo	3-apr	Obbicht	wo	16-okt	Obbicht
wo	15-mei	Born	do	4-dec	Born

# Parochie Maria Moeder van Barmhartigheid



Actielijst n.a.v. bestuursvergadering d.d. 7 december 2023

No. 8 - 2023

NR.	Datum afspraak	Onderwerp	Actie door	Datum gereed
113	11-01-23	Plannen interactieve bijeenkomst	Ger Theelen	28-06-23
121	17-05-23	Gesprek regelen met dhr. Hoedemakers	Pastoor Houwman	06-09-23
122	17-05-23	Gesprek regelen met Albert de Rouw vrz Ger Theelen en Ben Haerkens	Ger Theelen	06-09-23
123	28-06-23	Aanschaffen nieuw registerboek t.b.v. vastleggen doopsels, communie, vormsels etc.	Pastoor Houwman	01-10-23
125	28-06-23	Uitwerken businesscase voor Buchten en Obbicht m.b.t. aanpassingen kerkgebouwen	Betreffende PC's	01-11-23
126	28-06-23	Bestellen 5 dozen vensterenveloppen met nieuw logo en stempel	Jan Hermans	06-09-23
127	06-09-23	Gesprek regelen met koren en agenda delen met parochiebestuur	Pastoor Houwman	01-10-23
128	07-12-23	Voorbeeld parochiestempel	Pastoor Houwman	24-01-24
129	07-12-23	Jeroen Meuffels benaderen voor cie. Pastoraal	Pastoor Houwman	24-01-24
130	07-12-23	Visie ontwikkelen m.b.t. pastoraal over 5 jaar	Pastoor Houwman	24-01-24
131	07-12-23	Nieuw overzicht benodigd aantal parochiebladen	Jan Hermans	01-01-24
132	07-12-23	Gesprek met Miet Coenen inzake de vergaderingen van de Zonnebloem	Pastoor Houwman	24-01-24

NR.	Datum afspraak	Onderwerp	Opmerkingen
01	11-01-23	Vaststellen kostprijs abonnement parochieblad → € 40,- per jaar	Accoord
02	11-01-23	Samenstellen besluitenlijst parochiebestuur	Permanent
03	11-01-23	Goedkeuring huishoudelijk reglement en vaste commissies	Permanent
04	01-03-23	Tijdens uitvaartdiensten : collecte + offergang houden	Alle kerken
05	01-03-23	Plaatsing zonnepanelen Obbicht op dak zaaltje/sacristie	Accoord
06	01-03-23	Faciliteren verhuur parochiekantoor Born aan externen : € 6,00 per uur	Aanwezigheid sleutelhouder vereist
07	05-04-23	Vaststellen misrooster Kerstmis 2023 ev.	Accoord
08	17-05-23	Vervallen vergaderingen DB parochiebestuur (naar bevind van zaken)	Accoord
09	17-05-23	Visitatiegesprek met vicaris Quaedvlieg → 4 oktober in Obbicht	Accoord
10	28-06-23	In opdracht geven van plaatsing zonnepanelen in Born, Grevenbicht en Buchten	Accoord
11	28-06-23	Centraal aanleveren diverse gegevens t.b.v. KASKI	Accoord
12	28-06-23	Renovatie begraafplaats Born	Accoord
13	28-06-23	Handhaving terugkooprecht pand huisarts Buchten	Accoord
14	28-06-23	Geen extra kosten berekenen keizersmis Holtum	Accoord
15	18-10-23	Tarieven 2024 (misvieringen – begraafplaats – advertenties p-blad)	Accoord
16	07-12-23	Kerstkaarten vrijwilligers op papier drukken	Accoord
17	07-12-23	Budget voor Rini van de Geer (o.a. cusruskosten en pastoraal) op € 500,-	Accoord
18	07-12-23	Donatie Dameskoor € 250,- i.v.m. jubileumviering	Accoord
19	07-12-23	Geen salarisverhoging Anke Dormans	Accoord
20	07-12-23	Aankoop nieuwe verwarmingsketel sacristie Born	Accoord